

争当文明使者 打造城市名片

——市委书记为出租车驾驶员授课

本报记者 陈琰炜 赵倩

“我们一定要让出租车司机成为体面的职业,希望大家争当文明使者、打造城市名片……”

8月25日,全市出租车从业人员服务质量提升培训班开班,市委书记朱是西以《争当文明使者 打造城市名片 助力高水平建设现代化副中心城市》为题,为400余名出租车驾驶员代表讲授开班第一课。

“大家起五更、熬半夜,常年穿行在大街小巷,迎风霜、顶雨雪,斗严寒、战高温,辛苦啦!”市委书记的开场白让在场的司机师傅瞬间暖流涌动。

中心城区3000多辆出租车,年安全接送乘客1736万余人次。在这个过程中,司机师傅们传递着城市温暖、撒播着文明种子,赢得了社会各界的广泛赞誉。

朱是西对出租车行业为全国文明城市创建作出的贡献给予肯定。他说,最近一个时期,不少在外老乡、外来投资者、来宛领导和游客,纷纷称赞南阳城越来越干净整洁、越来越文明有序、越来越有“颜值”和气质,都对南阳留下了美好印象,这种变化,离不开出租车司机朋友的热情服务、文明待客、宣传推介。

“小车厢承载着大文明,每一辆出租车都是文明载体、每一名驾驶员都是文明使者。”朱是西对出租车从业人员提出四点殷切希望。

一要争做遵章守纪的示范者,牢固树立“宾客至上,安全第一”的运营理念,真正让遵章守纪成为自觉行动、行业共识。二要争做文明礼仪的先行者,增强自律意识,提升文明素质,全力塑造文明出租、爱心出租、和谐出租的优质服务品牌。三要争做诚实守信的引领者,努力营造快捷安全、舒适顺心的乘车环境。四要争做南阳形象的代言人,不遗余力宣传南阳服务企业、招商引智、优化营商环境的好政策,以实际行动为现代化副城市建设传播好声音、汇聚正能量。

“我们一定要让出租车司机成为体面的职业!”朱是西说,广大出租车司机朋友非常辛苦,怎么让师傅们付出了有收获、贡献了被肯定、辛苦了有回报、安全上有保障、人格上受尊重,是行业主管部门必须考虑和解决的问题。推心置腹的话语赢得了大家的阵阵掌声。

对此,朱是西强调,各级各部门要紧紧围绕“优化服务、规范管理”两个主题,建立完善的沟通机制和出租车司机行业协会。要严格规范执法,严厉打击非法营运车辆,整治行业乱象、规范市场秩序。要加强教育培训,定期组织开展全员轮训。要做优服务保障,主动落实好支持和服务出租车行业发展的各项政策举措,畅通问题高效收集解决渠道,充分保障驾驶员的合法权益;大力宣传出租车行业涌现出的好人好事和模范典型,为常态化文明城市创建、高水平建设现代化副中心城市增光添彩!

开班仪式上,市交通运输局向全市出租车从业人员发出了倡议,出租车从业人员和企业代表分别作了发言。

市委常委、宣传部长马冰主持,李鹏、李德成、秦德平、张志强出席。③8

素质提升 文明有我

南阳市2022年市民素质提升知识竞赛活动启动

本报讯(全媒体记者 方旭 通讯员 张剑)为扎实推进全国文明城市常态化创建,进一步深化文明礼仪线上线下教育引导,不断提升市民文明素质和社会文明程度,市文明办联合南阳日报社,共同举办的“素质提升 文明有我”线上答题竞赛活动即日起正式启动。

此次活动以线上答题的形式开展,题数共100题,分4周进行,每周从25道题中随机抽选10道题进行作答。时间自8月25日至9月25日。

参与者在微信中搜索“南阳晚报”或“文明南阳”公众号,关注后点击下方“文明竞赛”菜单

即可进入答题程序,或扫描二维码按提示输入姓名、所在辖区等信息即可参与答题。

活动结束后,市文明办将根据后台数据对活动组织好的单位进行通报表彰,并根据答题结果选出100人进行奖励。③8



扫码参与答题



扫码参与答题

河南省大学生校外实践教育基地

落户南阳张仲景博物院

本报讯(全媒体记者 田华冉 特约通讯员 崔松涛)8月25日,河南中医药大学“河南省大学生校外实践教育基地”在南阳张仲景博物院揭牌。

河南中医药大学与南阳张仲景博物院联合创建河南省大学生校外实践教育基地,将强化高校与实践教育基地的沟通联系,解决以往社会实践呈“随意化状态,缺乏统一的量化标准”

情况,全面提升社会实践质量,达到实践育人的目的。同时借助“医圣张仲景故里,中医药文化发源地”的独特优势,挖掘其文化背后所蕴含的医学价值、时代价值,对于推动国家中医药事业的发展,提升河南中医药文化水平,坚定中医药院校学子文化自信,提升中医学子文化素养起到重要作用。③8

歌唱新时代 乐享新生活



演出现场 本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲)8月25日晚,2022南阳市“喜迎二十大 欢乐进万家”——“魅力南阳大家唱”文化演出活动群众专场,在市第二体育健身中心举行。

本场演出是今年“魅力南阳大家唱”文化演出活动的最后一场,来自我市各界的基层文艺爱好者登上舞台,说家乡事,唱身边人,歌颂时代,歌颂生活,歌颂家乡。演出在舞蹈《领航》中拉开帷幕,整场演出精彩不断,高潮迭起。演出内容将传统艺术与时代元素相结合,既有人民群众喜闻乐见的戏剧、曲艺、歌舞表演,也有展示南阳厚重文化底蕴的古琴演奏,为观众奉上了一台集思想性、艺术性和观赏性于一体的文化盛宴。

现场观众尽情欢呼,线上观众也是热情点

赞。在“南阳数字文化馆”“百姓文化南阳云”等多个线上平台,观看人数自演出开始便直线飙升。据不完全统计,当晚在各平台观看演出直播的观众超11万人次。

自“魅力南阳大家唱”文化演出活动开展以来,历时两个多月的九场文艺大餐,让南阳群众乃至全国的观众,深切感受到了南阳经济社会发展成就、丰厚历史文化底蕴和广大群众昂扬奋进的精神风貌。③8

